

浅谈国有企业如何改进人力资源管理

孙 婷

(中国核工业第二二建设有限公司,湖北 武汉 430050)

摘要:在当前城市经济建设环境中,能够将人力资源管理工作落实,不但能够确保整体企业内部人才和培育环境具备可持续化的供应条件,避免因为经济发展造成能源供应紧缺的状况同时,更能够依据管理方向和制度差异性,为职工和企业自身精神文明构建埋下扎实基础,并赋予更加全面的市场竞争环境。本文基于国有企业中人力资源管理工作的特性展开分析,确定当前管理工作中存在的问题和解决对策同时,期望为后续人力资源管理工作提供良好的参照条件。

关键词:国有企业;人力资源管理;改进策略

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.14.113

1 人力资源管理工作概述

人力资源管理工作是基于当前企业经济和功能需求,提供技术动力和管理措施基础部门。在实际功能贯彻环境中,一方面需要依据生产、开发、配置、维护等多方面工作环境提供有效的人才条件,确保整体企业工作环境具备稳定性;另一方面则应当基于管理条件为整体企业职工环境提供稳定的培养和选拔系统,以便整体企业具备可持续化的经济发展优势同时,更能够基于现有人才储备条件,为后续市场环境提供稳定的竞争力条件。故而,由企业发展需求可见人力资源管理工作在当前经济环境中的重要性,同时更能够依据科学的管理办法赋予企业功能体系先进性和科学性的优势,只有确保整体人力资源管理工作理念和技术满足可持续化经济发展的环境需求,才能够在后续国有企业功能体系构建中,提供完善且扎实的指导意义。

2 国有企业人力资源管理存在的问题

2.1 管理人员自身素质落后。人力资源管理工作的有效落实,应当基于当前企业发展需求和经济市场的倾向提供完善的人才处理办法和培训条件,这样才能够确保整体工作落实全面,并赋予企业在功能环境中具备一定发展优势。但当前国有企业内部常见的管理方法,却基于管理人员自身素质问题,导致传统观念和相关制度仍旧运转在现有环境,不但严重影响了人才培养的有效性,同时更易造成工作灵活性不足,导致企业实际经济发展受到约束,并难以具备先进的理念延伸渠道。

2.2 薪酬和用人制度不合理。完善的人才储备和薪酬制度是确保国有企业内部功能体系具备稳定延伸的基础,同时也是确保整体工作氛围有效构建的前提。在当前企业环境中,基于组织结构复杂等影响,人力资源管理工作开展中往往无法针对人才特性提供完善的工作条件,如此不但造成了工作质量直线下降,更在此基础上影响了员工自身职能素质发展。其次,员工薪资制度的不合理,往往体现于相应激励制度的缺乏,既无法确保员工劳动力和经济呈正比,更基于工种环境出现经济协调不均衡,如此自然造成了员工工作积极性不高,且整体企业经济运行环境效率下降的状况,促使企业在市场核心竞争力环境中,丧失了相对优势。

2.3 人力资源基础逐渐薄弱。人才储备工作的有效构建,是确保整体国有企业职能具备正常运转和发展的前提。基于当前人力资源环境而言,随着外资企业与合资企业逐渐步入国内市场,在实际薪资和待遇方面已经有很大部分超过了国有企业提供的水准,如此自然导致了企业内部人力资源管理工作落实困难,更在优秀人才选择方面被夺去了先机。其次,随着国有企业内部改革和重组的影响,在相应人才资源管理观念方面已经难以满足当前的使用需求,基于制度等方面的规定,更流失了企业内部优秀人才,造成了企业经济和理念创新能力的丧失。

2.4 缺乏系统的培训条件。当前,许多国有企业对人力资源开发不够重视,缺乏相应的战略规划,人才使用与实际培训脱节,缺乏系统的培训规划。或者一些培训内容和形式单一,仅仅开展理论培训或传授某种技能,缺乏沟通技巧、岗位实践、企业文化等方面的培训。一些培训

沦为形式,成了走过场,钱花了不少,却弄得员工怨声载道,不仅没有起到提升员工素质的效果,而且耽误了企业正常的生产经营,增添了员工之间的矛盾,效果适得其反。

3 国有企业人力资源管理优化策略

3.1 确定人力资源管理具备素质优势。引进和选拔优秀人力资源开发和管理人才,充实专业人才队伍管理力量。加强教育培养,激发人力资源管理工作者的劳动热情,提高部门整体素质和业务能力,把人力资源部门建设成为素质最高、作风最正、工作最佳的模范部门。

3.2 提供完善的员工激励制度。员工绩效考核要遵循企业的实际情况,对于考评系统中的考核制度以及各种流程和标准,都要从实际出发,否则会让考评失去原有的激励作用。为了能够更好的发挥绩效考核的激励作用,可以通过绩效考核建立良性竞争的工作氛围,通过绩效充分体现多劳多得,让企业能够更富于活力。激励制度还可以让团队的合作更为友好顺畅,让员工能够有更饱满的工作热情。

3.3 落实人力资源管理先进性。管理人员的水平提升要建立在理论和实践相结合的基础上,通过理论的不断强化,才能更好的在实际工作中让管理保持先进性。当前企业的管理人员在实践方面具有很强的经验,但是关于管理的理念方面缺较为欠缺,究其原因主要是对管理理论学习的思想认识还不够强,现在随着社会的发展,企业队伍和人才的不断引入,以往的经验显得就不足以应对管理中遇到的各种问题,因此要确保管理的先进性,就必须要加强理论方面的培训,提高理论水平提升管理能力,才能更好胜任目前的管理岗位,这样更符合企业的长期良性发展规划。

3.4 培养优异的企业文化。针对员工思想波动,人心浮悬的情况,要通过深入细致的思想教育工作循循善诱、安抚民心、理顺情绪、稳定思想,阐明公司现状与发展前景,使其增强信心,通过各种激励措施的制定与约束机制的完善,从而进一步增强员工对企业发展前景的信心,有效预防人才外流。

4 结论

国有企业人力资源管理工作的有效落实,一方面能够确保整体企业内部功能环境具备稳定性运转条件和协调空间;另一方面更能够满足企业自身可持续发展的先进理念贯彻,从而真正落实国有企业在当前市场发展环境中的影响力。故而,在论述人力资源管理过程中,应当针对人才资源和理念条件有更加细致的认知,并确保培训和管理措施具备先进性,这样才能确保在企业发展环境中具备优势。

参考文献

- [1]克菲.浅谈国企人力资源管理现状及发展趋势[J].工程技术:全文版,2016(12):78.
- [2]王婧,任爱军.我国国有企业人力资源管理问题及对策浅谈[J].北京石油管理干部学院学报,2016,23(5):77-79.
- [3]安茂胜.浅谈如何加强国有企业的人力资源管理[J].魅力中国,2017(16).